

# 843棵银杏才栽7年就“搬家”

## 网友质疑:是否该追究相关责任人 建设局解释:土质不对不宜种银杏

“近千棵银杏树栽了才几年,为什么又要挖掉?”昨天,有网友发帖质疑常武路两侧的银杏树被全部挖掉,“巨额投资那么轻率,可不可以追究当时的设计者和领导的责任?”

### 网友:千棵银杏为何被挖

4月5日,常州当地一家网站论坛上网友“泉水涓涓”发了一个题为“是否可追究领导和设计者的责任”的帖子。其中描述道:常武路武进城区段,随着一声声起吊声,一棵棵银杏树被拔起。这近千棵银杏树栽了才几年,为什么要挖掉?挖一挖,栽一栽,又要花费多少钱?可不可以追究当时的设计者和领导的责任?

昨天上午,从市区过了龙城大桥沿着常武路往南,记者看到沿途道路两侧、慢车道和快车道之间的绿化隔离带上,差不多每隔几米远就有一个大坑,从龙城大桥一直延伸到武南路。

附近的一位居民告诉记者,这

些坑里原来栽的是银杏树,种了好几年了,“长得挺好的,不知道为什么又要挖掉?”一位正在填土坑的工人告诉记者,“就是这两天挖掉的,应该是移栽到别的地方去了。”

### 解释:路基不宜种银杏

武进区建设局城镇建设科一位相关负责人告诉记者,常武路上的银杏树是2003年9月至10月栽种的,当时树的规格(粗细)是15厘米,但是7年过去了,现在挖出来的粗细差不多还是15厘米,而且有的“甚至变小了”。

这位负责人解释说,银杏树因其自身特性,扎根至少要求1米到1.5米,但是常武路原来栽种银杏的绿化隔离带,土层深度少于1米,有的地方甚至只有三

五十厘米,树种在那扎根扎不下去,因为再下去就是混凝土质的路基,“换句话说,那里不适合种植银杏,种在那没有生长空间。”

她说,基于这个原因,加上今年常州市迎接省运会,要求常武路上的绿化四季常绿、四季有花,因此将常武路上843棵银杏树移栽到延政中路上,常武路上则栽种红枫、紫薇等灌木。她表示,移栽银杏只是此次提升改造工程中很小的一部分,只需要花点人工费,整个工程则包括建数米宽的人行道、加装护栏、公交站棚等等,工程费用约500万左右。预计该项工程于5月份完工。

既然常武路绿化隔离带不适合种植银杏,当初为何又要栽种?对此,武进区建设局这位负责人回答说,“这个我就不清楚了,好几年前的事情,不知道当初为什么要栽种。”

### 绿化种植会有失败情况

就常武路银杏树被挖一事,

记者也咨询了常州园林部门有关专家。据专家介绍,常武路上种植的银杏树是雄株,树干高大,种植的绿化隔离带土层不深,厚度不够,加上土层下面有防水土工布,而且种植的树苗太大,这些都导致了常武路上的银杏树长势不良。专家还表示,道路绿化中有时会出现种植失败的情况,“常武路是武进的一条景观大道,有关部门当时种植银杏可能是为了取得一定的效果,但实际上并没有达到预期的效果。”

据了解,银杏树以20厘米的规格为例,目前一棵的价格起码五六千元,再大一点的价格甚至上万,常武路上种植的800多棵银杏树,价值超过百万。

一位知情人士表示,“绿化种植花的都是纳税人的钱,在设计施工前,有关方面应该慎重考虑。虽说移植这批银杏只花人工费,但人工费花的就不是钱吗?” 快报记者 刘国庆

## 首家以个人名字命名私人博物馆无锡开馆



彩瓷雕塑

无锡陆小明彩瓷雕塑博物馆昨日正式开馆,这家坐落于无锡市惠山区洛社镇区的博物馆,是无锡又一家经过无锡市文化局批准的私人博物馆,同时也是无锡地区首个以个人名字命名的私人博物馆。

博物馆的主人陆小明今年47岁,迷上彩瓷雕塑已经10多年。据其介绍,目前他的这个博物馆里收藏有从解放后到上世纪90年代各个历史时期的彩瓷雕塑2000多件,其中“文革”时期的彩瓷雕塑上千件。陆小明最喜欢的一套彩瓷雕塑是“毛泽东与五十六个民族”。这套彩瓷雕塑一套共十六组,目前国内有流传的仅有数套,是精品中的精品。有无锡市收藏界专家评价说,如果仅就“文革瓷器”这个狭义的主题而言,这套瓷器在全世界范围内也是极品。其精美而分明的服饰细节,配以一律鲜活亮丽的容颜,集中体现了当时彩瓷雕塑的技术手段和社会精神风貌。

陆小明告诉记者,这些彩瓷雕塑是他花好几十万元从全国各地收集而来的。现在不光是他在搞收藏,他还专门请了6个人全国各地帮他收集彩瓷雕塑。如今博物馆开馆了,他也希望有兴趣的收藏爱好者到他的博物馆来参观、赏玩。

快报记者 金辰 陈超 文/摄

## 下载《醉打金枝》《大灌篮》,宜兴12家网吧赔了10多万

《醉打金枝》、《大灌篮》等影视作品的“东家”——福建和北京的两家影视公司近日以侵犯其著作权将宜兴的12家网吧集体告上法院,并开出每部影片6000元的高额赔偿。昨天,记者从宜兴法院了解到,今年以来

该院受理了多起影视公司起诉网吧侵犯著作权财产权的纠纷,成为知识产权案件的新热点。

网吧业主小马觉得委屈:“我们网吧没有下载这几部电影,是有的用户自己下载在电脑里,我们没有及时清除。”还有几家被告

网吧更觉得不可思议,他们已经和上线影视版权提供商签订了影视服务协议,谁知道上线有时也没有合法版权,因此不能免责。

据了解,最终原告双方以1部影片6000元、2部影片8000元、3部影片1.2万元的赔偿价格

“成交”,赔偿总额超过10万元。

法律界人士建议网吧业主,要加强自身管理,在选择影视版权提供商时,应注重审核其经营资格及权利许可资格和范围,一旦发现未经授权人合法授权的音乐影视作品应立即删除。快报记者 陆媛 吕欢

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333

# 恒大抢跑 黄金周 万套新品 大让利

## 山水领峰 即将荣耀开盘

别墅区绝版小高层4692元/m<sup>2</sup>起 送1100元/m<sup>2</sup>豪装  
开盘必特价 特价必升值 本周额外特别96折

同步特惠臻稀一线临湖独联别墅8321元/m<sup>2</sup>起 送私家庭院及超大观星露台

五星酒店 电影院 同声传译会议中心 健身房 游泳中心 儿童娱乐中心 儿童培训中心 恒温标准游泳池 网球场 台球室 篮球场 桌球室 桑拿浴 瑜伽房 健身中心 CIV大厅 室内游泳池 咖啡厅 商业街 商务大型超市 五星级会所 社区巴士 大巴双班幼儿园

恒大地产集团

85505999

龙蟠中路山水大酒店(周一、周四至周日9:00-14:00发车,周二周三14:00发车) 溧水免费社区巴士(30分钟班,每天9:00-16:00)



宜兴山水领峰